

舞钢市人大常委会强化党建引领夯实工作基础

为推动高质量发展贡献智慧和力量

本报讯(记者杨德坤)去年,舞钢市人大常委会党组按照“市委中心工作部署到哪里,人大工作就跟到哪里,代表作用就发挥到哪里”的工作思路,充分发挥党组领导核心作用,为推动高质量发展贡献人大智慧和力量。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育开展过程中,市人大常委会党组结合实际,确定了两个调研课题,解决实际问题5个;在调查研究的基础上,通过自查自纠、谈心

谈话、民主生活会、走访座谈等方式,深入检视问题,共检视问题3个,建立整改台账,坚持立行立改、先行先改、逐项跟进,3个问题全部得到解决。

市人大常委会不断丰富代表活动内容,出台助推乡村振兴主题实践活动实施方案,邀请人大代表围绕乡村振兴、环境保护、重点项目建设、脱贫攻坚等参加专题调查、集中视察、执法检查等,收集社情民意,反映群众呼声愿望,促进了有关问题的解决。

在夯实代表工作基础、提升代表履职能力的同时,市人大常委会党组加强代表履职管理,为每个代表建立履职档案,及时记录代表履职情况,建立约束激励机制,不定期对代表履职情况进行检查,有效提升了代表履职的主动性和积极性;通过召开建议交办会,及时将106件建议交市政府和有关部门办理;通过重点催办、听取办理报告、回访办理成效等举措,加大对代表建议的督办力度,推动解决了一批代表和

群众关心的问题,切实提升了代表建议的质量和办理实效。

此外,市人大常委会党组坚持务实担当,全面加强自身建设,大兴学习之风,在认真开展主题教育的同时,持续开展“多读好书”活动和“一月一法律”学习活动;坚持每周二下午集中学习制度,组织机关干部学习《宪法》《监察法》等法律法规知识,切实提升市人大常委会机关干部的政治素质和履职能力。

就近办 多点可办 少跑快办

舞钢市邮政网点可免费办营业执照啦

本报讯(记者杨德坤)上月30日,舞钢市市场监督管理局与舞钢市邮政分公司举行战略合作签约仪式,标志着该市各邮政网点开通企业及个体工商户注册咨询、营业执照代办、企业商

户年报服务业务,真正实现营业执照登记“就近办”、多点可办、少跑快办和市场主体登记全程电子化,进一步实现让群众少跑腿。

此次战略合作充分利用邮政网点遍布城乡、点多面广的优势,成为服务小微企业和民营经济发展的一项有力举措。自当日起,该市各邮政网点均可免费办理营业执照和企业商

户年报。与此同时,该市充分利用微信公众号、电子显示屏、报刊、电视、宣传资料等,广泛宣传这一深化“放管服”改革的举措,让辖区大中小微企业和个体工商户充分了解到“网上办、马上办、就近办、一次办”的商事服务。

展示新成就 推动大发展

舞钢市着手做好应对处置准备

抓好春节期间韦河流域水污染防治

本报讯(记者杨德坤)近日,舞钢市水环境攻坚办召集韦河流域7个乡镇(街道)有关负责人,安排部署春节期间韦河流域水污染防治工作。

控制和管理;迅速开展春节期间水环境安全隐患专项排查整治活动,突出抓好畜禽养殖业、洗浴业、屠宰业、涉水手工作坊排查整治。与此同时,严格执行并强化突发水污染事件报告制度,发现问题及时上报并妥善处置。

经过几年来控制外源、消除内源、中水利用、生态修复等系统治理后,韦河流域断面水质逐步改善,COD、氨氮、总磷等污染因子指标大幅下降,水体水质已消除劣V类水,达到或优于地表水V类标准,部分时段达到地表水IV类标准。然而,一旦遇到雨雪天气和春节期间,极易出现反弹现象,污染隐患依然存在。为此,该市抓住当前韦河流域进入枯水期以及水环境承载能力和稀释自净能力降低的有利时机,着手做好预防和应对处置准备,确保春节期间韦河流域水质安全。

该市各水环境攻坚责任单位持续保持监管高压态势,严肃查处水污染违法行为,对涉及刑事案件依法追究其刑事责任,确保污染防治设施正常运行、污染物稳定达标排放;积极与相关部门沟通配合,发挥统一协调作用,加大韦河上游水污染治理和城区餐饮业管理力度,消除污染源;密切关注出境断面水质,充分利用水质自动监控平台,为进一步科学治理提供数据支撑;加大对韦河流域分段进行手工取样监测频次,随时掌握各河段水质变化情况,及时采取应对措施确保韦河流域水质稳定达标,杜绝春节期间水污染事故发生。

该市要求各相关乡(镇、街道)充分认识当前韦河流域突发性水污染事件的重要性,切实加强

对重点流域及重点污染源的

统筹推进林业、林果、林下经济发展

舞钢市“三林”齐动增加绿色经济“含金量”



1月1日,舞钢市林业局抢抓有利时机,对焦桐高速建设路出入口生态廊道部分地段进行提档升级。该市庙街乡积极配合,抽调20余人参与栽植,当天,共栽植白蜡、栾树1000余株。

目前,该市南部山区林业以种植麻栎、刺槐、火炬松为主,北部枣林、八台、武功等平原乡(镇)以种植杨树为主。其中,麻栎面积为13824公顷、蓄积量为21.35万立方米;刺槐面积为451公顷、蓄积量为0.855万立方米;火炬松面积为150公顷、蓄积量为0.318万立方米;杨树面积为4037公顷、蓄积量为23.66万立方米。丰富的林业资源带动该市万余人就业,其中贫困劳动力达到1100余人,涉林产业年总产值达到7.38亿元。

该市大力实施森林乡村暨乡村林果化创建,以森林乡村创建为契机,开展“送果树进农家”活动和国土绿化提速行动,按照试点示范、稳步推进原则,在191个行政村全面推进乡村林果化建设,共栽植各类绿化及果树品种15万余株。该市的人头山村等8个村入选“国家级森林乡村”名单,王庄等17个村正在积极创建“省级森林乡村”。目前,该市南部山区以核桃、板栗为主的干果种植面积分别达到了5000余亩、2000余亩,亩均经济效益达3000余元、

2000余元,年产值达到1500余万元、600余万元,干果产业实现带动就业3000余人,其中带动贫困劳动力200余人;西部和北部平原区桃树、梨树种植面积分别达到5000余亩、3000余亩,亩均经济效益达5000余元,产值分别达到2000余万元、1500余万元,水果产业带动就业3000余人,其中带动贫困劳动力300余人。

该市紧紧依托已建成3.3万亩生态廊道(国储林)面积优势,在坚持管护优先、统筹兼顾林下经济原则下,抢抓机遇、主动作为,把积极发展生态廊道林下经济作为壮大村级集体经济的着力点和出发点,利用短短一年时间,采取区域化布局、规模化种植,多角度、深层次挖掘潜力,逐步发展林种、林养、林菌、林游等林业产业2万余亩。目前,该市林下经济产业涌现出了一批如枣林镇“25+25+50”投资管理与资金分配模式典型,也彻底改变了最初的生态廊道(国储林)地块内遍地杂草丛生的局面,亩均经济效益达1200余元,年产值2000余万元。

舞钢公司一产品拿到欧盟市场“通行证”

本报讯(记者杨德坤)1月1日,在英国劳氏船级社人员的见证下,河钢集团舞钢公司所生产的70mm厚海洋工程用钢板顺利通过中国船舶重工集团公司第七二五研究所进行的焊接评定,标志着该产品拿到了进入欧盟市场的“通行证”。至此,该公司成为国内能够按照EN10225-2009标准供应所有牌号规格钢板的企业。

焊接评定(简称“CTOD”)试验是一种评价材料和焊接接头抗断裂性能的有效方法,工业发达国家已在制造业中广泛应用CTOD试验。板厚超过50mm的焊接接头,按规范要求必须进行CTOD试验。该试验作为一种产品质量认证标志,被视为制造商进入欧盟市场的“护照”。

近年来,舞钢公司无缝对接客户,在市场和客户端持续发力,进一步加大投入力度,充分利用集团搭建的技术平台,抽调大量的人力、技术支持以及资源,组建小微攻关团队,选择难度较大且具有代表性的70mm厚S355G10+M-Z35钢板进行CTOD试验,通过精准控制碳含量、压缩比、钢板终轧温度与钢板返红温度等关键技术参数,先后攻克了钢水冶炼、连铸坯控制、轧制工艺设计等环节的多个难题,最终通过了FCAW(药芯焊丝气保焊)、SAW(埋弧焊)、母材焊接评定等一系列试验,并取得了LR、第七二五研究所出具的焊接评定合格证书。

焊评结果显示:在0℃条件下,该钢板CTOD特征值≥0.33,特征均值≥0.70,焊接评定结果优良。至此,该公司生产的8-150mm厚S355G10系列钢板全部通过CTOD试验,可以全规格供货。

长篇小说《岁月河》作品研讨会召开

本报讯(记者杨德坤)舞钢籍作家任德恩长篇小说《岁月河》作品研讨会暨文学讲座近日在舞钢市文化大楼召开,平顶山市作家协会一行5人及舞钢市的文学爱好者近50人参加。

任德恩,原名任德平,笔名老琳丰,河南省作协会员,现任舞钢市文联作协下属诗社副社长。她出身书香门第,在诗词曲文方面有深厚的功底,其作品散见于《中华诗词》等刊物,曾出版散文集《花外拾零》、诗词集《岩鸣录》等。

长篇小说《岁月河》由中国国际文化出版社出版,近25万字,围绕罗家第和时文广的情感经历展开,讲述了一批中高级知识分子在特定历史时期的特殊经历和起伏人生。小说不以情节取胜,也不刻意制造矛盾冲突,章节如岁月河的流水,湍急抑或平静,都漂流着不同时代的色彩。

过去的一年“四喜临门”

——贫困户刘庆海开心话脱贫

1月2日下午4点左右,在舞钢市尹集镇康庄村,村民刘庆海像往常一样,在自家新建的豆腐坊里忙碌,山村小院满是生活的烟火气息。

“每次大概加工75公斤豆子,能出150公斤的豆腐。赚钱多少是小事,政府引导俺靠这项技能有了营生,生活有了保障。这不,刚入新年,俺一盘算,过去的一年那可是‘四喜临门’呢:闺女上了大学;俺获得两项荣誉——先是被镇里评为‘脱贫标兵’,然后又被评为‘最美脱贫人’;俺还用豆腐渣养猪,年收入首次突破10万元。”刘庆海高兴地说。

在尹集镇集市,提起刘庆海和他的豆腐摊,几乎无人不知、无人不赞。一是他的豆腐用山泉水加工而成,口感好;二是无论

是卖凉豆腐还是热豆腐,他都把秤头给得足足的。一传十,十传百,大伙儿都愿意买他的“跑秤砣”豆腐(当地方言,形容豆腐分量足)。

今年52岁的刘庆海家住康庄村汤沟村民组,妻子有残疾,育有一子一女,女儿去年考上了大学,儿子在上小学五年级。

提到自己的经历,刘庆海满是感慨:“20多年前,俺就学磨豆腐。俗话说‘人生三大苦,撑船、打铁、磨豆腐’,以前也卖了几年豆腐,家里收入比别人多一些,生活条件有改善。后来,娶妻子生子,再加上种地忙得顾不上,也就断了这项生计活。现在,随着俩孩子长大上学,家里每年开支都在增加,妻子又无劳动能力,一个人种地、打零工的收入远远不够。”

2014年,刘庆海家被认定为建档立卡贫困户。在驻村工作队及政府工作人员的多建议下,2015年,他辞去在外打工的活计,回到家重操旧业卖豆腐。

由于豆腐品质好,人又勤快,刘庆海一天可卖四五个豆腐,能挣二三百元。如今,不仅尹集当地人记住了他的豆腐,一些外地人吃过后都成了他的“回头客”。

“干啥事人都得有一点精神,有政府为咱出主意想办法,尽管就我一个人在忙活,但既然干就要比别人下更大力,吃更

多苦。”就这样,刘庆海起早贪黑一干就是5年。

“现在行情好,政策更好,每年卖豆腐能有四五万元收入,不仅供得起学生上学,我家还盖起了新房,添置了新家具,打了一眼山地深水井。去年,我用豆腐渣喂了16头猪,现在已被客户全部订购。”甩掉“穷帽子”后,刘庆海对生活有了新期盼:“下一步,继续踏实干,争取让日子像上楼梯,吃甘蔗一样步步高、节节甜!”

(本报记者 杨德坤 通讯员 白东亮)

脱贫故事

腊八粥甜人心暖

1月2日,适逢农历腊八节,来自舞钢市不同领域的爱心人士在辖区设置了近20处爱心施粥点,并购买馒头、包子、咸菜等,开

展送粥活动,让寒冷冬天充满浓浓暖意。因为志愿者在湖滨大道西段一处爱心施粥点分发粥品。本报记者 杨德坤 摄



志愿服务送“到家”

日前,寺坡街道九九山社区工作人员和中烟志愿者来到辖区

高龄老人家中,开展义务理发活动。本报记者 杨德坤 摄